

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО**  
**СЪБРАНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО ТРАНСПОРТ, ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ И**  
**СЪОБЩЕНИЯ**

**ДОКЛАД**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	853 - 19 - 4
Дата	26 / 09 / 2018 г.

**Относно:** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 854-01-53, внесен от народните представители Искрен Веселинов и Емил Христов на 13 юни 2018 г.

На заседание на Комисията по транспорт, информационни технологии и съобщения, проведено на 26 септември 2017 г., бе обсъден законопроект за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 854-01-53, внесен от народните представители Искрен Веселинов и Емил Христов на 13 юни 2018 г.

На заседанието присъстваха: г-н Красимир Ципов – заместник-министър на вътрешните работи и комисар Росен Рапчев – началник на отдел „Пътна полиция“.

Законопроектът предвижда промени в Закона за местното самоуправление и местната администрация, които създават правна възможност, а не задължение, общините да изграждат звена за контрол по изпълнението на актовете на общинския съвет и на кмета на общината, свързани с опазването на обществения ред, опазването на общинското имущество, организацията на движението в населените места и др. Предлага се служителите от тези звена да подпомагат цялостната контролна и административно-наказателна дейност на общината, опазване на собствеността и на реда, регламентиран в наредбите. За тази цел им се предоставят минималните необходими правомощия:

1. Да изискат документ за самоличност на граждани при констатирано нарушение;
2. Да съставят протоколи за предупреждение;
3. Временно да ограничават правото на свободно придвижване на лице до пристигане на полицейските органи, когато бъде хванат на място да извършва нарушение или уврежда общинско имущество, или с поведението си нарушава реда, или излага живота си или живота на други лица на явна опасност;
4. Да връчват предписания за отстраняване на извършено нарушение.

Според вносителите предложените промени ще създадат условия за подобряване на контролната и административно-наказателната дейност на общините, като няма да доведат до допълнително натоварване на общинските администрации, съответно на бюджетите им.

В Заключителна разпоредба на законопроекта са предвидени изменения и допълнения в Закона за движението по пътищата. Съгласно мотивите един от начините за подобряване на пътнотранспортната обстановка в населените места е

ускорено изграждане на мрежата от технически средства и системи за контрол и наблюдение в населените места. По тази причина в заключителната разпоредба на проекта на закон се предлага възможност за този вид контрол в населените места да бъде предоставена и на общинските власти. Използването на тези системи се основава на самофинансирането им и натрупването на нови средства за разширяване на прилагането им на други места. Целта е повишаване ефективността на контролната дейност и подобряване безопасността на движението в населените места. Внедряването на по-голям брой технически средства ще генерира допълнителни средства, които общините ще събират и ще инвестират в насока подобряване на сигурността и безопасността на гражданите. Приходите от събраните глоби от автоматизирани технически средства и системи ще постъпват в общинския бюджет и по този начин предвиденият допълнителен щат за работа по това направление ще се самофинансира и няма да натоварва допълнително бюджета на общината.

В Комисията е получено становище от Министерство на вътрешните работи, с което се подкрепя по принцип законопроекта за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната власт и се предлага прецизиране на част от нормите.

Получено е и становище от Национално сдружение на общините в Република България, в което изразяват подкрепа на предложените промени в Закона за местното самоуправление и местната власт. В своето становище Министерството на регионалното развитие и благоустройството отбелязват, че нямат предложения по законопроекта.

В състоялата се дискусия взеха участие народните представители Георги Свиленски, Димитър Данчев и Халил Летифов.

След проведеното гласуване, Комисията по транспорт, информационни технологии и съобщения с 10 гласа „ЗА“, 1 глас „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ и 4 гласа „ПРОТИВ“ предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 854–01–53, внесен от народните представители Искрен Веселинов и Емил Христов на 13 юни 2018 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ТРАНСПОРТ,  
ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ  
И СЪОБЩЕНИЯ:**

**ХАЛИЛ ЛЕТИФОВ**